



做好“三农”工作
全面推进乡村振兴

会亭镇

“三驾马车”跑出产业振兴加速度

▶会亭镇一家打火机生产企业车间内工人们打包装箱打火机发往世界各地。
▼会亭镇小吃夜市摊点老板正在给人盛豆粥。本报融媒体中心记者张壮伟 摄



本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 王高起)12月10日,走进夏邑县会亭镇,一个个新建项目正在紧张地施工,各种机械马达轰鸣,建设场面热火朝天。打火机、铸造等企业生产车间里灯火通明,流水线上工人们忙碌而熟练地操作着各类设备,一件件产品被打包装箱发往世界各地。

今年以来,该镇以“五星”支部创建为抓手,持续推进“党建红”与“产业旺”深度融合。在工业、农业、服务业“三驾马车”的带动下,实现了2.6万人在家门口就业,释放出乡村振兴的无限魅力。

主导产业产销两旺。该镇以装备制造、打火机两



大主导产业扩产增能、智能化升级改造为突破口,进一步做大做强了主导产业。装备制造方面,河南淮海精诚工业科技有限公司主动融入“国内国际双循环”,在稳定国际市场的同时,大力拓展国内市场,积极开发汽车配件、电梯配件等高端产品。1月至10月份产销铸件6万吨,销售收入6.3亿元,利税4000万元。铸二分厂改造基本完成,新建标准化车间,新上自动化、智能化设施,新增产能3万吨。打火机产业重点做好补链强链工作,总投资12亿元的百分点电子科技有限公司压电陶瓷项目已建成标准化厂房7栋4万平方米,一期工程建成投产,日产打火机电子700万支。数据显示,今年1至10月份该镇实现产销打火机40亿只,产值22.5亿元。

在建项目稳步推进。该镇工业重点项目河南淮海精工制造有限公司一期工程、拜斯特包装有限公司建成投产;城镇基础设施项目镇区弱电入地工程,净化了镇区空间;完成沿大金沟污水管网和道路硬化4公里;317省道道路提升和老夏邑路拓宽改造建成通车;清真街道路改造、郭楼村文化广场建设完成规划;关仓扶贫项目、三里庄肉牛养殖基地基本建成;

马庙、刘齐炉集体经济项目正在施工。

高标准良田撑起农业新格局。该镇在优质西瓜、蔬菜、葡萄种植等高效农业蓬勃发展的基础上,加快补齐农业基础设施短板,以“建设标准化、装备现代化、应用智能化、经营规模化、管理规范化”为标准全面推进3.5万亩高标准农田示范区建设。通过“5G+智慧农业云平台”将远程灌溉、气象监控、病虫害监测等12个应用功能融合,对各类田块实现精准管理,构建起智慧农业产业体系,彻底改善全镇农业生产条件。

服务业拉动经济发展。会亭镇小吃、夜市摊点、餐饮等服务产业发达,据统计,每天晚上到会亭镇消费的食客在2400人以上,带动了该镇经济发展。今年国庆节期间,该镇成功举办了“会亭镇首届美食文化节”,吸引了近5万名食客来品尝特色小吃,让会亭镇的餐饮、小吃、烧烤“出圈”,成为拉动经济增长的“引擎”。

“在工业、农业、服务业‘三驾马车’的拉动下,会亭镇的主导产业突出的优势将更加凸显,产业兴旺格局已初步实现,为‘五星’支部创建和乡村振兴注入新的生机与活力。”会亭镇党委书记王文涛说。

骆集乡

木材加工产业旺 增收富民促振兴

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 杨晓晓)12月10日,走进夏邑县骆集乡胜利东村,映入眼帘的是成排成片整齐晾晒的木板,不远处的加工厂房内,一条条流水线前都是忙碌的工人,去皮、刨木、切片……一张张板皮经过各种工序从机器端输出,随即通过叉车送去热压定型、打磨抛光,直至形成完美的实木板材。

“我之一年到头也挣不了几个钱,俺两口自从到了板厂工作,一个月能挣五六千元工资,一年到头除去开销,还能存两三万元的积蓄呢。”在骆集乡奥祥木业有限公司内脱贫户刘凤兰笑容满面地说道。

据了解,奥祥木业有限公司成立于2015年,是该乡胜利东村村党支部书记李二攀引领创办的村集体企业,通过发展木材加工产业,为胜利东村周边村民提供了近60个就业岗位,通过木材加工销售盘活拓宽了致富渠道,助力乡村振兴。该公司现在有员工58人,其中有35人为脱贫户,在板厂务工让他们年增收四万到六万,对于巩固拓展脱贫攻坚成果起到了重要作用。该公司生产的木材远销中东、北美、南非等国家和地区,年产值达6000万元,每年缴纳税利530余万元。

近年来,胜利东村坚持产业兴村、产业富民,大力发展木材深加工产业,胜利东村的木板加工厂由原来的8家发展至17家,为胜利东村及附近村庄提供了260多个就业岗位,有力带动了村民增收致富。

“我们鼓励村集体立足板材加工业发展,板材加工业不仅盘活了村集体经济,也让脱贫户在家门口就能就业增收。”骆集乡党委书记董美兰介绍道,如今,奥祥木业有限公司已成为骆集乡乡村振兴的一面旗帜,木板厂已成为促进骆集乡经济发展的关键力量。



12月10日,在夏邑县北岭镇兴海育苗基地,工人在忙着嫁接西瓜苗。近年来,“中国西瓜之乡”北岭镇瞄准设施产业育苗前端,大力发展育苗产业,使用植物组培、扦插嫁接、大棚育苗等技术培育瓜苗,服务全县西瓜种植产业高质量发展,助力乡村振兴。 本报融媒体中心记者 韩丰 摄

太平镇

特色种植开启“莓”好振兴路

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)12月10日,夏邑县太平镇的草莓进入成熟期,走进兴旺农场的草莓种植基地大棚内,一株株草莓苗嫩绿茂盛,一颗颗饱满圆润的果实掩映在绿叶中,十分诱人。几位游客在体验采摘乐趣的同时,发出啧啧称赞。

“我们今年一共种植了6亩草莓,奶油草莓占比80%,奶油草莓口感细腻且甜度适中,很受市场欢迎。”兴旺农场的草莓种植基地负责人田歌说。

田歌种植草莓已经6年了,今年的草莓一亩地大约产5000斤草莓,每斤售价约30元,现在大棚内成熟的草莓是首批,从现在起可持续采摘到明年5

月份,持续效益特别长,收入也很可观,比传统种植粮食的收益要翻几番。

为进一步发展草莓种植,增加农民收入,太平镇党委、镇政府立足本地资源优势,加快推进农业产业结构调整,引导群众因地制宜种植无公害草莓,打造特色种植品牌。

“下一步,我们将继续以特色产业种植为驱动,通过加强技术指导,拓宽销售渠道,深化品牌升级,让村民走上‘莓’好振兴路,从而使草莓特色种植产业成为该镇农民增收致富的又一支柱产业。”太平镇党委书记田恒说。



简讯快报

夏邑县农广校

学员有困难 教师来帮忙

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)“丁老师,我种植的小麦苗期出现了黄苗、死苗现象,您快帮我看看是怎么回事。”12月9日,在夏邑县韩道口镇西顾厂村一片小麦地里,学员邱中华指着一片小麦地向夏邑县农广校高级农艺师丁亮。

韩道口镇西顾厂村村民邱中华是夏邑县农广校的一名学员,发展种养产业,种植小麦70余亩。近期,他发现部分地块种植的小麦有成片死苗现象,便第一时间联系了县农广校的农业专家。

了解到学员需要帮助,夏邑县农广校副校长王子朋、高级农艺师丁亮一行5人,驱车赶到韩道口镇西顾厂村,实地察看邱中华种植的小麦生长情况和死苗原因。查明情况后,针对性给出了管理措施和防治方法,帮助学员解决了困难。

据了解,夏邑县农广校在农民教育培训中,注重加强跟踪指导服务,“一入农广门,终身是学员”,学校就像农民的朋友和指路明灯,为他们提供技术指导和解决方案,通过及时解决农民学员在生产过程中所遇到的难题和困惑,巩固农民教育培训成效。

李集镇

送文化下乡 村民笑开颜

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 夏天)“各位父老乡亲,今天下午有专业演员到咱村演出,请大家吃过午饭到村文化广场观看,来晚了可就找不到地方坐了。”12月9日,夏邑县李集镇小司庄村党支部书记司贤军通过村村通喇叭为下午的文艺活动预热。

下午一点,李集镇小司庄村文化广场就开始热闹起来,村民三三两两搬着小板凳前来等候,随即该镇文化合作社十余名演员盛装出演,为到场群众献上了一场文化盛宴。

活动在二胡、榆木梆子、唢呐的合奏中拉开帷幕,豫剧《穆桂英挂帅》选段“辕门外三声炮如同雷震”将现场气氛推向了高潮,让观众看得目不转睛,演员们凭借着扎实深厚的基本功和精彩传神的表演,让观众大呼过瘾。

“我们现在有20多位社员,精通歌曲、戏曲、舞蹈、乐器独奏、相声小品等多种形式的表演,只要群众有需求,我们都会风雨无阻地送文化下乡,让中华优秀传统文化走进千家万户。”李集镇文化合作社社长赵玉清自豪地说。

据悉,该文化合作社20多位社员经常自发组织,携带器材、道具深入基层为群众义务演出,不仅为群众送去欢乐与笑声,更是将优秀传统文化送到了群众身边,助推了乡风文明建设。

杨集镇

坑塘治理出实招 刷新乡村新颜值

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)12月9日,走进夏邑县杨集镇玉其楼村,妙趣横生的文化墙,一处处精心打造的“微景观”让人眼前一亮,宽敞整洁的村内道路,错落有致的特色农家小院,一幅乡村振兴新画卷徐徐展开。

“我们村在推进人居环境整治提升工作中,村党支部书记带头、党员跟进、群众参与,着力打造‘群众家门口的风景’,我们还特别注重结合村庄实际,凸显自身优势和特点,因地制宜、各美其美……”说起人居环境整治工作,玉其楼村党支部书记刘帅领如数家珍。

今年以来,杨集镇按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,将主题教育理论学习成果转变为加快发展的具体实践和工作实效,在农村人居环境整治工作中探索建立废旧坑塘治理新模式,精准破解治理难题,让农村人居环境出新彩、亮新颜。为彻底解决坑塘污染顽疾,该镇投入50余万元治理210个大小坑塘,购买50条小船用于打捞青苔和漂浮物。如今,该镇各村坑塘旁装上了水泥护栏、透水砖硬化了道路、安装防冲墩。

“近年来,我们以‘五星’支部创建为契机,按照‘一村一规划、一村一景点、一村一品’的发展思路,坚持‘统筹兼顾农村田园风貌和坑塘治理,打造精品坑塘,实现每坑有景、每景用心’,逐步形成独具特色的豫东乡村坑塘文化。”杨集镇党委书记彭晓峰说。



本版新闻统筹 韩丰 张壮伟

拍卖公告

一、受委托,我公司将于2023年12月20日9点至11点(延时除外),在商丘市公共资源交易中心网络平台拍卖位于商丘市金桥路与八一路交叉口东南角工业出让土地及附属物一宗,土地证载面积11268㎡,地上建筑物、构筑物及拆除钢结构房屋构件若干。所有建筑物没有进行登记,现对外租用。

有意竞买者请于2023年12月19日17时前将竞买保证金100万元,交至商丘市公共资源交易中心账户,以实际到账时间为准。详见商丘市公共资源交易中心官网(<http://ggzyjy.shangqiu.gov.cn/>)。

二、受委托,我公司将于2023年12月21日上午10点,在神火大道与珠江路交叉口联合大厦2216室公开拍卖旧机动车两辆:豫NE691W、豫NMR076。

有意竞买者请于2023年12月20日16时前按每辆车5千元交纳保证金,持身份证明到我公司报名。竞买不成,拍卖会次日全额退还保证金。

咨询电话:13937008988

展示时间和地址:自公告之日起标的所在地。

商丘市恒兴拍卖有限公司
2023年12月12日